

Slovenski hmeljar

Glasiló hmeljarskega društva za Slovenijo

Izhaja štirinajstnevno ♦ Naročnina Din 20.—, za nečlane Din 30.—; posamezna številka Din 2.— ♦ Uredništvo in uprava: Celje, Vodnikova ul. 2, telefon 218

Leto IV

Celje, dne 17. novembra 1933

Štev. 23

Savinjski:

Kaj pa Amerika?

Hmeljarji iz vseh krajev so gotovo v letošnji sezoni računali z visokimi cenami predvsem radi ukinitve prohibicije v Ameriki, odkoder naj bi živahno povpraševanje nagnalo kvišku cene letošnjemu pridelku. Cene razmeroma res niso nizke, gotovo ne, toda pričakovane živahne kupčije dosedaj vsaj še ni bilo, ako ne računamo kraško-trajne in brezglave špekulativne gonje v začetku sezone.

Kaj pa je torej prav za prav z Ameriko?

O tržišču hmelja v Ameriki in tamkajšnji kupčiji je pač težko podati pregledno sliko, ker se razvija docela po svoje in precej neodvisno od evropskih tržišč. V septembru in oktobru je bila kupčija v USA zelo mirna. Do srede oktobra je bilo obiranje še v polnem teku in producenti niso radi prodajali, pivovarska industrija pa se je že prej s hmeljem dobro založila in dobavljala blago iz predprodaje tako, da ji z novimi zaključki ni bilo treba hiteti. Producenti in konsumenti so čakali konca obiranja, da vidijo, koliko in kakšnega blaga se je pridelalo. Cene so se gibale tedaj med 30 do 40 cts za 1 lb (27—37 Din za kg).

Pridelek hmelja je bil v Oregonu in Washingtonu sicer večji, toda tudi slabši kakor se je pričakovalo; 35% pridelka v Oregonu je prav slabe kakovosti. V Washingtonu je pridelek boljši, v dolini Yakima celó prav dober, le v dolini Puyalup je trpel pridelek vsled sajavosti. Tudi v Kaliforniji je pridelek glede množine prav dober, glede kakovosti pa ne zadovoljava. Tako je v celoti izpadla letošnja hmeljska letina v USA glede množine dobro, glede kakovosti pa bolj slabo.

Po zadnjih uradnih podatkih znaša letošnji pridelek hmelja v Washingtonu 37.150, v Oregonu 83.679, v Kaliforniji 45.287 in v raznih manjših okoliših 5000, torej skupno v USA 171.116 stofov, to je za 10.020 stofov več kakor lani. Povprečni pridelek na 1 ha je znašal v Washingtonu 23, v Oregonu 13 in v Kaliforniji 18 stofov.

Pri ceni 27—37 Din za kg za domače blago, za inozemsko seveda po 95—105 Din za kg, ni moglo biti in ni bilo mnogo povpraševanja. Treba pa je računati, da je v ceno 95—105 Din za kg treba vkalkulirati okrog 40 Din za carino, transportne in druge stroške, tako da zopet pri cenah, ki so v Evropi, pač zlahnega hmelja v Ameriki ni mogoče nuditi ceneje.

Pivovarska industrija se je tudi v Ameriki še pred sezono dobro založila s hmeljem in zato lahko odlaša z nakupom. Odlaša pa tem bolj, ker je splošna gospodarska kriza vprav letos tudi Ameriko pošteno zgrabila za vrat in zato s povišanjem konsuma piva vsaj zaenkrat skoro ni mogoče računati.

Padanje tečaja ameriškega dolarja in njegova nestabilnost pa tudi sprečuje vsako dalekosežnejšo kalkulacijo za ameriški račun in onemogoča živahnejšo kupčijo: Američan zaključuje najrajši v dolarjih, za inozemca pa je dolar dandanes preveč negotova valuta.

Tako je hmeljska kupčija v Ameriki ostala trajno mirna in so začetne cene 27—37 Din za kg ostale do danes skoro nespremenjene. Sicer pa je tudi prej navadno v USA postala kupčija živahnejša šele okoli novega leta, kar tudi letos ni izključeno. Usoda prohibicije je namreč končno veljavno zapečatená in bo konsum piva neomejen ter tudi vsakovrstna kakovost piva dovoljena.

Dočim je bilo prvovrstno pivo nemogoče variti le s 3-2% alkohola, bo sedaj pričelo glede kakovosti piva pravo tekmovanje v pivovarski industriji. Res prvovrstno pivo, kakor ga poznamo pri nas, pa je nemogoče variti le z domačim hmeljem in bo zato pivovarska industrija v USA morala nakupiti in bo tudi nakupila večje množine žlahtnega hmelja iz Evrope. Če se bo medtem ustalil še tečaj dolarja in bo posledica boljše kakovosti piva tudi vsaj začasno dviganje konsuma, bi znali tisti, ki so kalkulirali na USA in imeli dovolj potrpežljivosti ter mirne živce, še prav dobro odrezati. Gotovosti sicer tozadevno nikdar ni, toda kakor stvari trenutno stoje, bi vsekakor še tudi morali priti na svoj račun.

J. Barth & S.:

O hmelju 1932/33

(Dalje.)

Ukinitvev prohibicije v USA je od srede marca dalje povzročila živahno povpraševanje za ameriški račun, zaloge na evropskih tržiščih pa so bile tedaj že skoro docela izčrpane. Pri zelo čvrsti tendenci so zato cene kar skakale kvišku in se je celó hmelj iz pivovarn, ki so se prekomerno krile, zopet pojavil na tržišču, da krije povpraševanje. Koncem maja se je plačevalo za lanski hallertauski hmelj 5-70 do 5-80 RM (100—102 Din) in za predlanski 2 RM (35 Din), za lanski gorski 5 RM (88 Din), za lanski žateški 45 do 51 Kč (99—112 Din) in za predlanski 20—22 Kč (44—48 Din) za kg.

V juniju in juliju je povpraševanje zopet ponehalo in cene so zopet padle v Hallertau-u na 5-60 do 5-70 RM (98—100 Din) in v Žatcu na 36—42 Kč (79—92 Din) za kg. Koncem julija so preostale zaloge v Nemčiji in ČSR skupno znašale komaj 500 stofov lanskega pridelka, dočim je bil v drugih okoliših še bolj razprodan.

Pri kalkulaciji bodočih hmeljskih cen je upoštevati zlasti dva činitelja. Prvi je vztrajno širjenje peronospor na hmelju, ki se je pojavila dosedaj izvzemši Avstralijo in Novo Zelandijo že v vseh okoliših; nesporno je dokazano, da se peronospora more prilagoditi tudi na dosedaj odporne vrste hmelja tako, da je v deževnih letih v vseh okoliših, kjer se ne bo pravilno in pravočasno škropilo, računati le s pičlimi in slabimi pridelki. Drugi neznani činitelj je novo povpraševanje iz USA po hmelju s kontinenta, ki bo v letu 1933 zaviselo bolj od množine pridelka v USA kakor pa od cene. USA je že letos silno razširila površino nasadov in bo v kratkem pridelala več kot dovolj hmelja za lastno porabo ter ga bo morala uvažati le nekaj za do-

datek k posebno finim vrstam piva; ta uvoz pa je znašal v letih 1910/14 povprečno komaj 25.000 stofov. Od 1. 9. 1932 do 23. 6. 1933 je prispelo v luko New York 10.251 bal hmelja, skupni uvoz v USA pa je znašal okrog 17.500 stofov. Ako bo USA dobavljala večje množine hmelja 1933 iz Evrope, bo to vsekakor izdatno vplivalo na razvoj letošnjih cen.

(Dalje prih.)

Razno

Dopolnjeno je glasovanje za in proti prohibiciji v Ameriki. Nedavno so se namreč izjavile proti prohibiciji še tri države in je s tem doseženo potrebno število 36 za odpravo 18. amandementa ustave. Proti prohibiciji so glasovale: Alabama, Arkansas, Colorado, Connecticut, Dalaware, Illinois, Iowa, California, Maine, Maryland, Massachusetts, Michigan, Minnesota, Missouri, Nevada, New Hampshire, New Jersej, New York, Oregon, Rhode Island, Tennessee, Texas, Vermont, Washington, Westvirginia, Wisconsin, Wyoming, Arizona, Indiana, Idaho, New Mexico, Vigrinia, Florida in sedaj še Ohio, Pennsylvania in Utah.

Produkcija piva se dviga v Franciji. Prvih devet mesecev letošnjega leta je znašala namreč 58,827.000 hektolitrskih stopenj, dočim v istem razdobju lanskega leta le 57,452.000. Produkcija piva se je dvignila torej letos za 1,375.000 hektolitrskih stopenj, t. j. 2-39%.

Tudi v Angliji nameravajo določiti obvezno največjo površino hmeljskih nasadov ter preprečiti nadaljnje širjenje in s tem nadprodukcijo ter slabe cene. Pivovarska industrija se maksimiranju površine hmeljskih nasadov seveda odločno protivi.

Hmeljarska poročila

Savinjska dolina: Položaj v hmeljski kupčiji je tekem zadnjih štirinajst dni ostal v glavnem nespremenjen in prav tako tudi cene. Dočim se slabše blago plačuje po 60—65 Din za kg, se za večje partije prvovrstnega blaga z napitnino vred nudi izjemoma tudi do 70 Din za kg; največ dejanskih zaključkov pa je za prvovrstno blago z napitnino po 65—67 Din in za slabše po 63—65 Din za kg. Zaključna tendenca je zadnje dni čvrsta in nekoliko živahnejša. Računa se, da je iz prve roke prodanega že blizu 90% letošnjega pridelka.

Vojvodina: Hmeljska kupčija je še vedno zelo mirna, vendar je zadnje dni zopet nekaj več zanimanja. Cene so sicer še popustile, vendar se zopet učvrstile in se plačuje sedaj po 50—60 Din za kg letošnjega pridelka. Tudi za starejše letnike je bilo nekaj zanimanja po 1-50 Din za kg. Letošnji pridelek je iz prve roke že zelo razprodan in so neprodane le še večje partije, ki pa so v zelo čvrstih rokah.

Češkoslavska: Zadnjih štirinajst dni je bila hmeljska kupčija nekoliko živahnejša ter je bilo nekaj več povpraševanja in zanimanja za vse vrste blaga. Cene so ostale v glavnem nespremenjene in notira sedaj letošnji žateški hmelj 65—91 Din za kg, vendar presoja kakovosti ni več tako stroga. Zaključna tendenca je čvrsta in prijaznejša. Znamkovanih je bilo

dosedaj 9426 bal letošnjega žateškega pridelka v skupni teži 11.869 stotov. Letošnji pridelek iz Uštēka in Roudnic notira sedaj 52–70 Din, oni iz Dube pa 42 do 52 Din za kg. Računa se, da je na Češkoslovaškem prodanega iz prve roke skupno že nad 70% letošnjega pridelka.

Nemčija: Položaj na hmeljskem tržišču je ostal v glavnem nespremenjeno miren, vendar je prometa nekoliko več. Cene so ostale v glavnem nespremenjene in notira sedaj Hallertau 77–95 Din, gorski (Hersbruck) 63–79 Din, boljši Spalt 97–105 Din in najboljši Tettnang 98–105 Din za kg. Iz prve roke je bilo zadnji čas največ zaključkov v Hallertau-u po 74–90 Din in v Spaltu po 84–95 Din za kg. Določitev obveznih najnižjih cen obenem s pozivom pivovarski industriji in trgovini k nakupu dosedaj še ni imela v kupčiji izdatnejšega odmeva. Mnogi hmeljarji so hmelj pobasali in se odločili počakati boljše cene, nekateri pa v stiski morajo prodati tudi za vsako ceno. Računa se, da je letošnji pridelek za 6000 stotov večji kakor lani in da je dosedaj prodanega iz prve roke že okrog 60%.

Francija: Položaj je ostal v glavnem nespremenjen in prav tako tudi cene. Redko še neprodano blago je v zelo čvrstih rokah, kjer se računa z višjimi cenami in so zato zaključki prav redki. V pivovarne se nudi zadnji čas letošnji češki hmelj po 86–118 Din, savinjski po 100 Din in poljski po 89 Din za kg, vse izključno carino, dočim domači alzaški in burgundski po 83 Din ter severni po 69 Din za kg.

Belgija: Tendence na borzi je čvrsta in letošnji Doperinghe notira 45 Din za kg, vendar radi nepopustljivosti prodajalcev le težko pride do znatnejših zaključkov.

Anglija: Marketing Board je potem, ko je bil ves hmelj, izvzemši lastni pridelek pivovarn, pobasan, vskladiščen in ocenjen, dne 30. oktobra razglasil za letošnji pridelek obvezne najnižje cene, in sicer za Golding I. 77, II. 75, III. 65 in IV. 54 Din, za variacije Goldinga in Fuggles pa I. 70, II. 65, III. 63 in IV. 51 Din za kg. Takoj po objavi cen je postala kupčija zelo živahna ter so se cene dvignile in se je plačevalo po 65–80 Din izjemoma tudi po 85 Din za kg. Za starejše letnike ni več dosti zanimanja in notira le bolj nominalno lanski pridelek 51–60 Din, predlanski 7–12 Din in starejši letniki 5–9 Din za kg. Marketing Board, ki posreduje prodajo celokupnega pridelka, izvzemši lastnega pivovarn, ceni letošnji pridelek hmelja v Angliji na 109.750 stotov, dočim je znašal lanski le 95.509 stotov; povpre-

čni pridelek na 1 ha je znašal letos 16-25, dočim je lani 14-48 stotov; Marketing Board je prevzel 102.616 stotov letošnjega pridelka, dočim znaša lastni pridelek pivovarn le 7134 stotov.

Amerika: Položaj na hmeljskem tržišču je nadalje nespremenjeno miren in je prometa prav malo. Kupuje se le nekaj za takojšnjo porabo, sicer pa se dobavlja blago iz prejšnjih zaključkov in so novi le redki. Pivovarne šo precej založene in ne kažejo mnogo volje do nakupa, producenti pa so deloma precej rezervirani in neradi prodajajo izpod cene. Letošnji pridelek notira domači 32–36 Din, lanski 27–32 Din in starejši letniki 12–15 Din za kg, letošnji iz Evrope vključno carino pa 91–105 Din in lanski 77–87 Din za kg. Za inozemski hmelj ni mnogo zanimanja, ker se zdi v primeri z domačim predrag. Zaključna tendenca je v splošnem zelo negotova, vendar se cene kolikor toliko drže, dozdevno nazadovanje cen je dejansko le posledica padca valute. Celokupni pridelek se ceni na okrog 170.000 stotov.

Vse cene na inozemskih tržiščih so preračunane po pariteti v Zürichu.

Splošno: Položaj je povsod v glavnem nespremenjen, vendar so se cene vzdržale in niso nadalje popustile. Sicer pa je zadnji čas postala tendenca več ali manj povsod nekoliko bolj čvrsta in živahna. Prav verjetno je to odmev določitve obveznih najnižjih cen v Nemčiji, ki se le počasi uveljavlja, in pa določitve cen v Angliji, kjer je kupčija hitro oživela. Trajanje sedanjega in nadaljnji razvoj položaja zavisi v prvi vrsti od splošnega razvoja gospodarsko-političnega položaja povsod, zlasti pa v Ameriki in Nemčiji.

Za razvedrilo

Teško izvedljivo.

Najditelj: »Za hlače, ki sem jih našel, mi pripada najdnina.«

Lastnik: »Seveda. Kar odrežite si desetino istih, saj so mi itak predolge.«

Tehten vzrok.

Štric pri obisku: »Ivanček, kdaj pa pri vas obedujete?«

Ivanček z vzdihom: »O, naš obed je že davno gotov; mama samo še čakajo, da vi odidete!«

Najbolj varna naložba denarja — Najvišja dnevna obrestna mera

Jamstvo Dravske banovine z vsem premoženjem in davčno močjo

Hranilnica Dravske banovine podružnica Celje

(nasproti pošte) Cankarjeva ul.

prej Južnoštajerska hranilnica

Vsakovrstna posojila pod ugodnimi pogoji

Dolžnik jamči samo za izposojeni kapital

H MELJARJI! VAŠ DENARNI ZAVOD JE LJUDSKA POSOJILNICA V CELJU

registrovana zadruga z neomejeno zavezo

v novi lastni palači na voglu Kralja Petra ceste in Vodnikove ulice

Za hranilne vloge jamči
pöleg rezerv in hiš nad
5000 članov-posestnikov z
vsem svojim premoženjem



Vlagatelji pri Ljudski po-
sojilnici ne plačajo rent-
nega davka — Stanje vlog
nad 100,000.000 dinarjev

Umetna gnojila, krmila,
travna in deteljna se-
mena, galico, žveplo,
vsa sredstva za po-
končavanje škod-
ljivcev na drevju in
hmelju, sadjarsko
in vrtnarsko orodje,
kmetijske stroje
in vse druge
kmetijske
potrebščine

oddaja najceneje

Skladišče KMETIJSKE DRUŽBE

v Celju, Aškerčeva ulica

Zaloga cementa!

Kmetje, meščani, trgovci, obrtniki!

Zavarovalnica slovenskega ljudstva je le

Vzajemna zavarovalnica v Ljubljani

Zavaruje:

1. proti požaru, strelji in plinski razstrelbi: poslopja vsake vrste, dograjena pa tudi med gradnjo, vse premičnine, pohištvo, zvonove, poljske pridelke, **hmelj**, žito, krmo itd.;
2. proti razbitju in razpokli: zvonove, steklo;
3. v življenjskem oddelku: na doživetje in smrt, otroške dote, rentna in ljudska zavarovanja v vseh kombinacijah in posmrtninsko zavarovanje »KARITAS«;
4. sprejema nezgodna zavarovanja poedincev, društev, kolektivna delavska zavarovanja, potovalna zavarovanja, zavarovanja šoferjev, potnikov v avtu, zavarovanja zakonite dolžnosti jamstva v vseh oblikah, zavarovanja avtomobilov zoper poškodbo, požar in tatvino.

Za vsa pojasnila in nasvete v zavarovalnih zadevah se obračajte le na naše krajevne poverjenike po župnijah ter

v Celju

na podružnico Vzajemne zavarovalnice, palača Ljudske posojilnice, Vodnikova ulica 2, in

v Mariboru

na gosp. Franja Žebota, glavnega zastopnika Vzajemne zavarovalnice, Loška ulica šte. 10.